

700540

Велгород освобождены! Слава Красной Армии!

...ми всех стран, соединяйтесь!

БАСС

бкома и горкома ВКП(б) ММ
депутатов трудящихся. *Жав*
1943 г., суббота Цена 20 к.

еский долг металлургов

Хозяйственные и партийные руководители мартеповских цехов забыли о том, что большевики не имеют права, особенно в военное время, оставаться пассивными перед трудностями, что они обязаны преодолевать любые затруднения и препятствия.

За последнее время стало совершенно очевидным, что огнеупорный цех (начальник цеха тов. Боган, секретарь партбюро тов. Кухаренко) является наиболее отстающим участком комбината. Слишком долго оставалась дирекция комбината этот цех без внимания. Руководители цеха потеряли всякое чувство ответственности, потеряли перспективу в работе. Они не отдавали себе отчета в изменившихся в связи с войной условиях работы, в необходимости бороться за новую технологию, применимую к новым сортам сырья.

В результате качество огнеупоров резко ухудшилось. Ремонт мартеповских печей производится недоброкачественным кирпичом. Вследствие этого понижается стойкость печей, происходит частый обвал и подгоревает, печи скорее выходят из строя.

Ставоары, бери обязательство улучшить уход за печами и выдавать 170—200 плавков между ремонтами, всегда делая отговорку по поводу качества огнеупоров. Эта отговорка обоснована: при самом тщательном уходе за печью она будет останова на ремонт раньше срока, если качество огнеупоров не будет резко улучшено.

Напрасно руководители огнеупорного цеха прикрывают свою плохую работу ссылками на то, что мартеповцы не дают им технических рецептов! Подобными фразами не скрывать того факта, что в огнеупорном цехе мало думают об улучшении качества своих изделий. Работники заводской массы здесь работает слабо, изобретательство пошло по неправильному пути. Руководители огнеупорного цеха должны помнить указания «Правды» о том, что там, где не следят за соблюдением технологических инструкций, там брак продукции.

Вместо того, чтобы помочь этому цеху ликвидировать отставание, дирекция и партийные руководители комбината проявляют либеральное отношение к руководителям огнеупорного цеха, мнятся с внутренними помощниками. Без самой широкой помощи всего комбината огнеупорный цех не выйдет из провала.

Дирекция комбината обязана была своевременно признать, что огнеупорный цех станет виновником срыва работ мартеповских печей и своевременно исправить положение еще тогда, когда можно было форсировать введение дополнительных мощностей. К сожалению, руководители комбината констатируют факты, но не предупреждают их. Так было и с ремонтом мартеповских печей, когда дирекция допустила чрезвычайную скудность ремонта, поставив в тяжелые условия шамотно-диазоциевые и мартеповские цехи. Так происходит и с подготовкой комбината к работе в зимних условиях. Дирекция по учаю ошибок прошлого года, запоздала с планом работ и поэтому ремонт агрегатов под угрозой.

Кухонские металлиurgi всей своей прошлой самоотверженной патристической работой доказали безграничную любовь к своей Родине, свою готовность оказать всемерную помощь фронту. Кухонские металлиurgi имеют все возможности для того, чтобы вернуть былую славу.

Хозяйственные и партийные руководители цехов и комбината должны немедленно изменить стиль своей работы, отразиться от беспечности, повысить требовательность к себе.

В августе коллектив Кузнецкого металлургического комбината обязан вновь занять первые места в шеренге гвардейцев тыла.

Самоотверженным трудом в тылу поддержим наступление Красной Армии!

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 5 августа

5 августа наши войска, после ожесточенных уличных боев, овладели городом и железнодорожным узлом ОРЛ, СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ, ЮЖНОЕ и ЮГО-ЗАПАДНОЕ ОРЛА наши войска за день боев заняли свыше 30 населенных пунктов.

Того же 5 августа наши наступающие войска после упорных боев овладели городом БЕЛГОРОД.

В боях за освобождение Орла и Белгорода отличились войска генерал-лейтенанта БАГРАМЯНА, генерал-лейтенанта БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ГОРБАТОВА, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта РЫБАЛКО, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-майора МАНАГАРОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БОГДАНОВА, авиационные соединения Маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации ГОРИОНОВА.

В ДОНБАССЕ, в районе ЮГО-ЗАПАДНОЕ ВОРОШИЛОВГРАДА, продолжались бои местного значения.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте, в районах СЕВЕРНОЕ и ВОСТОЧНОЕ МГА—усиленные поиски разведчиков.

В течение 4 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 168 самолетов противника.

Советские войска, в результате ожесточенных уличных боев, овладели городом Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, амнировали и взрывали дома, поставили автоматчиков в погреб, а также на чердаки каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Наши бойцы, действуя штурмовыми группами, квартал за кварталом очищали город от противника. Сегодня немцы отброшены из всех районов и Орел полностью освобожден от немецко-фашистских оккупантов. Захвачены большие трофеи и много пленников.

Северо-западнее Орла советские части отбили контратаки противника. В ожесточенных боях Н-ское соединение истребило 16 немецких танков, 22 орудия и 8 транспортеров. Продвигаясь вперед, наши бойцы захватили 6 складов боеприпасов. Южнее и юго-западнее Орла наши войска продвинулись вперед и заняли свыше 30 населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты уничтожено 800 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 12 танков, 19 орудий и склад с горючим.

Наша авиация бомбила и штурмовала отступающие немецкие войска. Противнику нанесены тяжелые потери в живой силе и технике. Дороги, подвергнутые ударам нашей авиации, загромождены горющими и разбитыми автомашинами, орудиями и другой военной техникой противника. В воздушных боях наши летчики сбили 72 немецких самолета.

Наше войска, после упорных боев, овладели городом Белгород. В боях за город уничтожено свыше 3,5 тысячи солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи. На другом участке Н-ское танковое соединение перерезало важную коммуникацию противника. Контратаки, предпринятые гитлеровцами, были отражены с большими для них потерями. По неполным данным, уничтожено 40 немецких танков и 5 самоходных орудий, захвачены трофеи, в числе которых 17 танков и 4 самоходных орудия. Наши части захватили также всю материальную часть двух артиллерийских полков противника.

В воздушных боях в течение дня сбито 66 немецких самолетов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели бои местного значения. Утром, после сильной артиллерийской подготовки, части Н-ского соединения атаковали позиции противника и заняли первую линию немецких траншей. Уничтожено 6 немецких танков и до 400 гитлеровцев. Наши летчики бомбили железнодорожные узлы.

В связи с большими потерями подпольно под флагом противника эскадрилья немецких подводных лодок базировалась в Норвегии. Всякие усилия от выполнения боевых заданий. Некоторые экипажи умело ломают приборы, материальную часть и выводят лодки из строя. В Тихом океане подпольной лодке противника нанесены серьезные повреждения, что она затонула. Близ Ставангера команда одной подпольной лодки отказалась выйти в море. Экипаж вместе с командиром арестованы.

Город должен помочь убрать военный урожай!

Шахтеры Ленинска—колхозному селу

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦК. (По телефону). В этом году промышленными предприятиями и различными хозяйственными организациями города оказана и сейчас оказывается серьезная деловая помощь колхозному деревню.

Партийные и хозяйственные организации города поставили перед собой задачу привести в образцовый порядок машинно-тракторный и комбайновый парки подшефных колхозов и МТС. Для ремонта сельскохозмашиностроительных машин было отпущено большое количество дефицитных материалов и металла. Неограничиваясь этим, на города в колхозные мастерские и МТМ отпущено много высококвалифицированной рабочей силы.

Сейчас можно подвести первые итоги помощи селу.

За 7 месяцев текущего года на городских предприятиях было отремонтировано более 600 сельскохозяйственных машин и различного сельскохозяйственного инвентаря. Одной лишь упряжки колхозов получено 285 комплектов. Кроме того, изготовлено: 12 комбайнов, 25 установок, более 3.500 деталей и агрегатов и комбайнов. Из материалов отпущено: 280 кг цинковых металлов, 3 тысячи кг инструментальной и индустриальной стали, 52 кубометра плавоматериалов, много различных инструментов, шурупов и гвоздей, около 5 тысяч килограммов колхозной чугунной литья. Двум заводам было поручено изготовление отброшенных деталей к немцам Галая для ремонта комбайнов. Изготовлено и передано «Автоматическому» 27.760 радиотехнических трубок.

Почти все предприятия и шахты города шафуют над колхозами. В течение первого полугодия в деревню были посланы десятки специалистов: 21 кузнец, 10 слесарь, 17 токарей, 3 электросварщика, 16 трактористов, 6 комбайнеров, 8 автомашинистов.

Это—большая сила, сумевшая решить и сейчас во многих колхозах решающая успех полевых работ.

Помощь колхозам материально-технически и кадрами специалистов—это важно половина дела. Важно мобилизовать колхозников на самоотверженный труд на полях. Для проведения агитационно-масовой и политической работы среди колхозников в деревню посылаются несколько бригад театральных работников, давших на полях выходов и на площадях колхозных клубов 14 развлекательных концертов. В колхозах работает 66 коммунистов в качестве агитационных и агитаторов. Причем, 39 человек было откомандировано на постоянную работу в сельских парторганизациях.

Колхозы приступили к уборке урожая. Убрать его вовремя и без потерь,—задача не только одних колхозников, трактористов и комбайнеров, но и столь же почетная задача городов, рабочих и служащих промышленных предприятий, партийных и советских организаций города. Помощь города колхозному деревню должна быть во много крат усилена, особенно сейчас, когда на колхозных полях решается судьба военного урожая.

А. ГУСЕВ,
секретарь Ленинско-Кузнецкого ГК ВКП(б).

Вывезли 3,8 центнера хлеба

КРАПИВНОЕ, 5 августа. (По телефону). 3 августа колхоз «Душантур» (председатель тов. Мельников), а 4 августа и колхоз «Советский парус» направили на автозавод для государства по 384 килограмма зерна на нового урожая.

Засевают семенами нового урожая

Колхозы имени Кирова и «Путь к социализму». Проклятого района, приступили к севу озимой ржи. Земля для этого полностью подготовлена и хорошо обработана. Сев производится семенами, взятыми из нового урожая с семенных участков.

На вахту победы

В цехах, на заводском дворе Кемеровского электромеханического завода группами стоят рабочие, инженеры, мастера, молодежь. У всех на устах два слова: Орел, Белгород.

В углу идет оживленный спор. — Наш Рокоссовский — прямо Баграмян, — с гордостью говорит высокий юноша в замасленной спецовке.

— Тоже сравнил, — вставляет девушка. — Против Баграмяна были простые пушки, а Рокоссовский имеет дело с «тиграми», «фердинандами», «мессерингтами», «минометами».

...Парторг третьего цеха мастер Манубий открывает митинг. Он передает содержание приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Гордостью и навалились сердца советских людей.

— Нашим ответом на приказ вождя, — говорит гвардеец тыла, стахановский слесарь тов. Мухин, — должна быть удвоенная энергия в работе. Я обязуюсь выполнять ежедневно сменное задание не меньше, чем на 200 процентов и призываю к этому всех стахановцев третьего и первого цехов.

Участники митинга принимают решение: с 7 августа встать на вахту победы до конца месяца.

На митинге в инструментальном цехе лучший стахановский слесарь тов. Мерсвин, работающий на изготовлении штамповых приспособлений, обязался до конца месяца давать ежедневно по три нормы и ввести 5 рационализаторских предложений. — Я обязуюсь, — сказал он, — не только изготовить штампы отличного качества, но и следить за их отличной работой. По три нормы за смену обязался выполнять слесари цеха № 6 тов. Терехов, сварщики резцово-термического отделения гг. Дев, Петров и другие.

Митинг на шахте «Пионер»

Вчера, в 3 часа дня, в раскомандировке шахты «Пионер», собрался на митинг вторая смена. С затанцованным дыханием слушали шахтеры приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.

Слова взял горный мастер второго участка тов. Саулченко.

— В ответ на блестящую победу героической Красной Армии коллектив участка обязуется выполнить августовский план на 120 процентов. Пусть наш сверхплановый уголь новыми тысячами снарядов и бомб обрушится на головы проклятых немцев.

Участок № 3 взял обязательство закончить месячную программу на 115 процентов.

И. БАЛАБАНОВ,
парторг ЦК ВКП(б) шахты «Пионер».

Новый производств под'ем

ПРОКОПЬЕВСК, 6 августа. В цехах завода, где тов. Никитин, состоялись митинг и цеховые выборы Орла и Белого цеха встали на фронтную вахту.

Первый же день вахты ознаменовался большим производственным подъемом. Цеховые начальники тов. Баранов и парторг тов. Ткачев, встан на стахановскую вахту, энергично переопределили сменные задания. Свыше трех норм вышло в этот день кузнец Шариков, молотобоек Шаповалов и жестянщик Пашков.

Около трех норм выработали молотобоек Гречев и Крайнов и шинельник Пинкина (цех, где начальником тов. Хабичев).

Участок мастера Бугаевского выполнил дневную программу на 235 процентов. Н. Анбичев.

Радостная весть облетела весь завод

Весть о взятии Орла и Белгорода нашими войсками мощной облетела завод «Пластмасс». Во всех цехах рабочие первой смены собрались на митинги.

Цех, где начальником тов. Лукин, в митинг отставал. На митинге начальники митингов, Браншин и работник тов. Кудряков, на приважи коллектив вынести цеху число переводов. В ответ на приказ товарища Сталина коллектив обязался досрочно выполнить августовский план и выйти брак продукции на 5 процентов.

С большим подъемом прошел митинг инструментального цеха. Восхищенные победы Красной Армии, инструментальщики решили работать еще самоотверженнее, строго соблюдать график и не задерживать основные цеха.

Обязательство колхозников

Приказ товарища Сталина был встречен кемеровскими колхозниками с огромным воодушевлением. Колхозник цеха № 4 обязался в III квартале полностью погасить задолженность и дать стране сверх плана 13 тысяч тонн колоса.

С особым подъемом прошел митинг бригады № 2 в смене тов. Ренькина. Две недели эта бригада держит переходящий знамя цеха.

На митинге одной из бригад выступил мастер по ремонту печей тов. Рытченко. Он обязался проводить ремонт колхозовочных только скоростными методами, сокращая обычные сроки ремонта вдвое.



Лучший разбивщик коммунизма этого мартеповского цеха Кузнецкого металлургического комбината Г. В. Гаденов. Перевыполнил систематическое задание, не имеет ни одного случая брака в работе. Фото Г. Аракезяна.

Тягинские колхозы сеют озимые

ТЯЖИН, 5 августа. (По телефону). Колхозы приступили к севу озимых. 2 августа в первый день сев колхоз «Борис» посеял 10 га ржи по хорошо обработанной земле. Колхоз «Новая» посеял 8 га. Всего по району в первый день посеяных работ засеяно 65 га.

Одновременно с севом идет косовка и обмолот семенных участков ржи. Уж обмолочена роль нового урожая с 62 га семенных участков. В колхозе «Борис» каждого гектара семенной ржи наматывают от 12 до 13 центнеров.

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

Петровская «агротехника»

...Рожь посеяла и местами начала озимые. Вечером прошел митинг петровской артели «Планина победы». Один из колхозников, молотобоек достал из мешка горсть ошестившихся колосьев ржи и несильно ударил ими об стол. Посыпавшись зерном, ударил по второй раз — и в колосьях их осталась совсем немного.

— Δεν был вывал — вот когда надо было косить ее. Без хлеба остаться не можем, — говорил он.

Балабанов, председатель артели, вкратце не было. Кто никто не видел со вчерашнего вечера. Позже выяснилось, что Балабанов живет в Петровске, где находится артель «Планина победы», а в другой деревне — Андреевке, и бывает в своем колхозе гостем.

Да, рожь надо было убирать. Это видел каждый. Но рожь стояла на корню. Вчера, уезжая в Андреевку, Балабанов агроинспектору приказал: приступать к уборке через 3—4 дня.

По балабановским расчетам вышло, что только через 3—4 дня рожь достигнет необходимой спелости. Это была ошибка, балабановская «агротехника», по сути дела направленная на орок выборочной косовки хлеба.

Когда истек срок балабановского распоряжения и рожь начала озсыпаться, приступили к уборке. Никакого уборочного плана не было. Все решалось Балабановым на ходу и «на глазок».

Колхоз посеял 65 га ржи. Чтобы убрать ее, учитывалась наличие уборочного инвентаря, потребовалось бы не более 5—6 дней. Однако, на пятый день косовщики двумя косильщиками в среднем ручной уборки в 10 человек, было сжато не больше 15 га. За все время уборочных работ Балабанов был в поле только один раз. Единственный его приезд совпал с обеденным перерывом и поспешить, как колхозники работают в поле — ему не удалось.

Косов руководить такими и порядки. Работа на поле начинается в 8—9 ч. утра.

Д. Петровка, Кемеровского района.

Советские войска заняли город Орел

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 5 августа. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня после ожесточенных уличных боев наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Орел. Одержала еще одна крупнейшая победа над немецко-фашистскими оккупантами. Красная Армия развела вправо гвардейцы гитлеровцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии летом вести успешное наступление.

Части придала большое значение оборонному плацдарму. Здесь сконцентрировались вражеские резервы. Около двух лет немцы возводили здесь фортификационные сооружения, сложную систему обороны. 6 июля враг начал свое летнее наступление из района Орла и Белгорода, пытаясь окружить наши войска, находящиеся в Курском выступе. Наши гвардейцы проявились. Оправив натиск немцев, советские войска перешли в наступление, нанеся противнику огромные потери.

С исключительным мужеством и героизмом сражались советские войска. Любая яростное сопротивление противника и отчаяние его контракта, наши войска освободили сотни населенных пунктов. Заняв города Мценск и Бозхов, части Красной

Уголь и металла героическому фронту!

Пет стахановцев-металлургов

СК, 5 августа. (Наш корр.) Шестое совместное заседание актива Кузнецкого ордена металлургического комбината имени Стаханова состоялось в пятницу. Уже давно в Сталинске не было такого оживленного собрания. В нем с интересом прослушали доклад директора комбината тов. Белана, анализировавшего работу всех цехов, остановившись на причинах неудовлетворительной работы завода.

Первым взял слово в прениях лауреат Сталинской премии орденосец А. Я. Чапков. — Мне стыдно за наш первый мартовский месяц. Несколько месяцев подряд мы держали Знамя Государственного Комитета Обороны, а сейчас работаем очень плохо. От имени коллектива цеха тов. Чапков объявил обязательство, за которое борются стахановцы первого марта.

Почему забывают об электросталеплавильщиках?

Более года тому назад в состав действующих цехов Кузнецкого металлургического комбината вступил электросталеплавильный цех. Основное назначение его — давать оборонной промышленности высококачественную электросталь.

С этой задачей цех справляется неплохо. Из месяца в месяц перевыполняет план, достигая высоких показателей. За первое полугодие цех выдал продукции на сумму более чем на 10 миллионов рублей. Достигнута значительная экономия электроэнергии. За год работы здесь воспитано немало молодых рабочих, выдвинуто много прекрасных стахановцев и командиров производства: старший горновой первой печи тов. Петренко, старший стахановец третьей печи тов. Тараненко, стахановец тов. Иванкин, добившийся звания лучшего стахановца завода. Трудящийся заведующий цехом мастер завода тов. Любимовский. Среди молодежи особенно выдвинулся бывший воспитанник ремесленного училища тов. Симакон, допущенный к работе подменным рабочим стахановца.

Коллектив цеха призван по комбинату приравнен во всех отношениях к основным цехам комбината. Однако не все работники заводоуправления прониклись сознанием важности работы электросталеплавильщиков.

Недавно цех перешел на улучшенный способ разливки стали, что значительно повысило качество металла и дало большую экономию при прокате. Это мероприятие потребовало некоторого количества приспособлений. О выдате ее имеется распоряжение заместителя директора комбината тов. Митя, начальника отдела снабжения тов. Петрова, его заместителя тов. Надот. Однако цех не получает приспособлений. Почему? Потому, что технический работник отдела снабжения Верб под различными предлогами затягивает оформление выдаты. Цех не имеет бытовых помещений — душевых, раздевалок, уборных. Помещение слано в эксплуатацию с массой недоделок, цеховоды, которые имеют право не собирать. Когда цех и кабинет начальника расположены в запахе складочного сарая, где зимой отчаянная стужа, а летом — невыносимая духота, пыль и газ. Параллельно цех и техника безопасности призвала это «сооружение» непригодным к эксплуатации, но заводоуправление не спешит с оборудованием другого помещения.

Отсюда видно, что улучшение условий, в которых коллектив приходится работать, вызвало бы дальнейшее повышение производительности. Совершенно непонятно, почему, например, форма выдачи молока рабочим электросталеплавильного цеха в четыре раза меньше, чем в мартовском цехе. Почему обеды из столовой второго цехового участка в электросталеплавильном цехе в последний очередь и худшего качества?

Организация поточной системы и технология производства

На Кемеровском мехзаводе в течение долгого времени вели борьбу за увеличение выпуска продукции без ввода дополнительных мощностей. Неплохо было сделано для усовершенствования технологии производства, для его технического перевооружения. Но основное мероприятие, способствовавшее резко поднять выпуск продукции, это — перевод производства на поточный метод.

Поток на данном заводе основан на применении специальных высокопроизводительных станков и приспособлений, обеспечивающих непрерывный выпуск изделий непрерывного производства, специальных конвейерных термических печей, включенных в цепь технологического потока.

При организации потока мы поставили перед собой следующие требования: закрепление за каждым рабочим местом одной определенной операции, четкое распределение рабочих мест в порядке последовательности технологического процесса, перевод обрабатываемых деталей на следующие операции немедленно по окончании предыдущей, равенство и кратность времени работы на всех рабочих местах потока, максимальную автоматизацию операций, механизацию транспорта и трудосъемную работу.

Усовершенствование технологии позволило заводу увеличить производительность труда по основному изделию на 205 процентов, а по отдельным цехам и операциям — в 6 и 12 раз.

Преимущество технологического потока к регулярному ритму является одной из основных задач поточной системы. Благодаря этому создаются лучшие условия, позволяющие работать точно и качественно в любые времена. Таким регулятором производственного ритма служат автоматизированные производственные линии с одной операцией на другом производственном пункте или нескольких транспортных партиях в специальной таре.

Для иррегулярной беспрерывной работы отдельных рабочих мест в технологическом потоке сбалансированы тактичные моменты в учете естественных отклонений. В процессе производства эти отклонения складываются на поток по операционному броску, потери времени на организационно-технологические обслуживания рабочего места и т. п.



ИТский завод авиационных моторов. Комсомольцы-сборщики Н. П. Посохин (слева) и И. А. Костарев, ежедневно выполняющие норму на 150—160 процентов, собирают мотор.

(Фотохроника ТАСС).

Водоподготовка на электростанциях

На днях в Кемерово закончила свою работу научно-техническая конференция, созванная Комитетом ученых совместно с ГРЭС, посвященная вопросам водоподготовки на электростанциях.

Конференция заслушала сообщения ряда работников химических электротехнических станций, ознакомилась с причинами аварий, связанных с нарушением водного режима. Конференция пришла к выводу, что основной причиной этих аварий является загрязненность водного режима. Обработка воды фосфатами на станциях либо совсем не производится, либо производится не правильно. Например, на Кемеровской ГРЭС в течение нескольких месяцев в ряде котлов фосфатирование не применялось. Низкая культура эксплуатации. Отсюда пренебрежительное отношение работников химических к современным методам организации безаварийного режима работы котлов. Это привело к снижению показателей качества котловой воды и, как следствие, отсутствию контроля за состоянием поверхности нагрева. Работники химических не только не предотвратили аварии, но и не сигнализируют о них.

Разработанные конференцией мероприятия основаны на научно-техническом анализе всех происшедших аварий и на последующих достижениях советской и зарубежной техники в этой области. Решительное и неслепое внедрение их в жизнь должно положить конец авариям на станциях и поднять культуру эксплуатации электрооборудования.

Горняки Салаира борются за первенство

САЛАИР, 6 августа. (По телефону). В течение многих месяцев Салаирский шахтерский рудник не выполнял план. Призыв динамовцев наметить точный отклик среди горняков. В последнее время рудник покончил с отставанием. Горняки твердо решили: в дни социалистического соревнования имени 26-й годовщины Великой Октябрьской революции поартить долей первого полугодия и выиграть годовую план добычи руды на месяц раньше срока.

Упорная борьба за первенство развернулась между коллективами участка Кополов и Баселюва. Стахановцев тов. Засловет за смену 4 нормы выработки. Ежедневно по 2 нормы выработки стахановцев тов. Чернов, Корнеев, Губалин. Салаирский рудник выдал сейчас обязательной фабрике большое количество руды сверх плана. Д. ЮШИН.

Победа Яйского лесокombината

Коллектив работников Яйского лесокombината, Алейско-Судженского района, за два дня до срока выполнил план по программе по отпуску леса 25 июля, закончила месячную программу по распиловке. Рабочие и служащие и инженерно-технические работники комбината обещали досрочно выполнить план третьего квартала.

В. ИЗВЕСТНЫХ, директор Яйского лесокombината.

Комсомольские зшелены угля

Молодые горняки треста «Кубышевуголь» горячо борются за достоящую встречу 25-й годовщины ВЛКСМ. Комсомолец шахты имени Орджоникидзе А. Вельский, недавно освоивший профессию забойщика, работая в свободные часы, выдал 46 тонн угля. Забилыца Зоя Дарба — 46 тонн. Ее подруги Сергеева и Семеева — по 30 тонн угля выкопала.

На недавнем счету молодежи шахты имени Орджоникидзе — более трех тысяч тонн сверхпланового угля. Комсомольцы и молодые горняки шахты имени Димитрова добыли сверх плана около 300 тонн угля.

Белгород наш

Воронежский фронт, 6 августа.

(Спецкорр. ТАСС). Сегодня наши войска заняли город Белгород. Относительно значительные последние дни на Белгородском направлении, было кратковременным. Советские войска, ликвидировав небольшие наступления немцев и отбросив врага на исходные позиции, вновь бросились на решительный штурм укрепленных позиций неприятеля.

Наступлению наших частей предшествовала тщательная разведка переднего края противника, его опорных пунктов, систем огня. Разведка велась днем и ночью на земле и с воздуха. Пользуясь данными разведки, саперы заранее обезвредили вражеские минные поля и уничтожили проводные заграждения. Разведка помогла нашим артиллеристам засечь вражеские огневые позиции, а летчикам — нащупать места скопления фашистских танков и пехоты.

В последние дни перед началом нашего наступления советские части в ряде мест вытеснили противника в бой, в ходе которых значительно улучшили свои позиции. Эти бои хотя и носили местный характер, привнесли немцам ощутимые потери и, что особенно важно, отвлекли их внимание от направления нашего главного удара.

Наступление началось на рассвете. В тот момент, когда наша пехота насаживалась для атаки, на вражеские позиции обрушилась своя артиллерия и советская артиллерия. Одновременно с воздуха противника атаковали наши штурмовики и бомбардировщики. С первых же минут боевые самолеты стали хозяевами воздуха. На смену одним отрядам приходили новые и новые эскадрильи крыльевых самолетов. Укрепленные позиции немцев были охвачены огнем и дымом.

Советские летчики и артиллеристы уничтожили огромное количество техники противника. В этом наглядно убедились наши пехотинцы, когда ворвались в расположение немцев. В некоторых местах были обнаружены разбитые до последнего орудия артиллерийские дивизионы. Организованный отход, а нередко и паникованье, вызван вражеской пехотой была отброшена с большими для нее потерями. Тогда вперед устремились наши танки. Многочисленные группы советских бронированных машин, прекратив с воздуха мощными отрядами

самолетов, совершили маневр противника, уничтожая его живую силу и технику. Уже первые часы боя, характеризовались исключительно четким взаимодействием родов наших войск, нанесли немцам тяжелые потери. Для того, чтобы вытеснить брешь в своей обороне, гитлеровцы были вынуждены спешно подтянуть резервы и с ходу бросить их в бой. На некоторых участках произошли встречные танковые бои. Советские части, ведя ожесточенные сражения в глубине обороны противника, продолжали продвигаться вперед. Задача состояла в том, чтобы не дать немцам задержаться на промежуточных рубежах. Войны были врага смяты, пулей, штыком, гранатой.

Группа самоходных орудий, в состав которой входил расчет лейтенанта Кубавского, поддерживала действия наших танков. Вражеские батареи выли сильный огонь. Кубавский заметил, что немцы стреляют из орудий леса и направил туда свое орудие. Двумя снарядами он разбил вражеское орудие, но и немцам удалось поджечь пушку Кубавского. Каждую минуту пламя могло добраться до бензобаков. Артиллеристы видели, как на их орудие мчался вражеский танк, и их мысли были направлены к тому, как его уничтожить.

Иди на таран, — приказал лейтенант механику-водителю Меркулову. Ожесточенным пламенем советское самоходное орудие врвалось в немецкий танк и уничтожило вражескую машину.

В другом бою отличился автоматчик Василий Попов, Сергей Праведный и Александр Леков. Когда немцы под натпором наших войск стали отходить, автоматчики пропали далеко вперед и перерезали дорогу, по которой отступали гитлеровцы. Они убили немало немцев и помогли подопешним товарищам овладеть в пленительную группу фашистов.

Так дорвался советские воины, покрывая себя вечной славой в этих восторженных боях. В результате ожесточенных сражений советские части сломали сопротивление противника. 90 гвардейская и 305 стрелковая дивизия, которым ныне присвоено наименование «Белгородская», первыми ворвались в город Белгород. Над Белгородом вновь реет советское знамя. Г. ИРЬЛОВ.

Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Штаб союзников в Северной Африке сообщает о том, что войска союзников заняли Катания.

Агентство Рейтер передает сообщение американского радио о том, что английские и канадские войска продолжают продвигаться. Военно-морской флот союзников поддерживает непрерывному обстрелу шоссе и железную дорогу, соединяющие два порта, еще входящих в руки противника.

Письмо абиссинского негуса в редакцию газеты «Ньюс кроникл»

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» сегодня напечатала письмо негуса Абиссинии Хайле Селассие. Отметим, что у абиссинцев есть особые основания радоваться тому, что Муссолини с позором сошел со сцены и что с ним должен исчезнуть фашизм во всех видах, — негус пишет: «Муссолини заменен Бадольо. Бадольо — это человек, который пришел в исполнение приказ Муссолини о применении иприта против моего народа. Заявил, что война продолжается, Бадольо проводит политику своего хозяина. Избавление от Муссолини без одновременного избавления от фашистских тенденций принесет мало пользы свободлюбивым народам».

Действующая Армия. В составе Военно-Воздушных сил Красной Армии отважно борются французские летчики эскадрильи «Нормандия». Президент Верховного Совета СССР наградил офицерский состав «Нормандия» орденами Отечественной войны I и II степени. На самолете: Группа летчиков эскадрильи «Нормандия» беседует с советскими летчиками. (Фотохроника ТАСС).

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что в течение всего дня 4 августа авиация союзников бомбардировала склады и коммуникации противника на Сицилии.

В ночь на 4 августа ночные бомбардировщики союзников атаковали железнодорожные коммуникация Марина-ди-Катания — Дзаро и Марина — Паоло (Южная Италия). Днем 4 августа эти же объекты были атакованы средними бомбардировщиками. Авиация союзников произвела также налеты на доки и базы подводных лодок в Неаполе. На эти объекты было сброшено большое количество бомб.

В эту же ночь на 5 августа бомбардировщики союзников атаковали Мессину и железнодорожные коммуникация в Батталья.

В ночь на 5 августа английские самолеты морской авиации атаковали отряд торпедных катеров противника в проливе Палде-Кале. Три катера потоплены.

Забастовки на итальянских предприятиях

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Цюриха, что, по полученным там сведениям, на крупных заводах Милана была проведена получасовая забастовка. В течение получаса рабочие с исключительным единством демонстрировали в пользу прекращения войны, бросив работу и сидя на предприятиях со скреженными на груди руками. Такие же забастовки «скреженных рук» состоялись на всех больших заводах во всей стране.



Действующая Армия. В составе Военно-Воздушных сил Красной Армии отважно борются французские летчики эскадрильи «Нормандия». Президент Верховного Совета СССР наградил офицерский состав «Нормандия» орденами Отечественной войны I и II степени. На самолете: Группа летчиков эскадрильи «Нормандия» беседует с советскими летчиками. (Фотохроника ТАСС).

Кинотеатр «МОСКВА». — 7—8 августа новый zahraniчный фильм «Победа в пустыне». Съемки: 10, 11—40, 1—20, 3, 4—40, 6—30.

ГОРТЕАТР — 7—8 августа «Егор Булычев». Начало в 9 час. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ: Типографы газеты «КУЗБАСС»: печатники, наборщики, стереотиперы, корректоры, начальники типографско-строительной службы, агенты по снабжению, сторожа, вальтеры, электржики, плотники, дворники, подсобные рабочие, уборщики. Обращаться: ул. Сталина, 74, отдел кадров.

Главный бухгалтер, бухгалтер, секретарь-машинистка, торговцев, курьер-уборщица. Обращаться: Прокопозия 19, Гортеатр, объект Гортеатра Главатова.

Инженеры-металлурги готовятся в следующих институтах Наркомчермета: МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СТАЛИ (Москва, Б. Калужская, 6) УРАЛЬСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ (Свердловск, Втузгородок) МАГНИТОГОРСКИЙ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (Магнитогорск, Челябинской области) СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (Сталинск, Кемеровской обл.) МОСКОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (Москва, 2-й Промышленный пр., 1).

На первый курс принимаются лица, имеющие законченное среднее образование (в объеме 10 классов средней школы). Не старше курсы принимают студенты других вузов, а также бывшие студенты, прервавшие обучение по уважительным причинам. Руководители предприятий и учреждений обязаны отпустить с работы лиц, зачисленных студентами втузов Наркомчермета. Все успевающие студенты (имеющие оценок «хорошо», «отлично», «среднехорошо») получают стипендию: на I курсе — 210 руб. в месяц, на II курсе — 240 руб., на III и IV курсах — 270 руб., на V курсе — 315 руб. Для специализирующихся по доменному производству, сталеплавному производству, электросталеплавлению и прокатке стипендия установлена: на I курсе — 315 руб. в месяц, на II курсе — 340 руб., на III и IV курсах — 370 руб., на V курсе — 400 рублей. Для студентов-отличников размер стипендии на 25% выше. Студентам, подготавливающимся для работы в доменных, сталеплавильных, прокатных цехах, предоставляется отсрочка по призыву в Красную Армию. Все студенты пользуются стипендией по рабочей категории Р-2. Студентам основных металлургических специальностей предоставляется дополнительное питание. При институтах имеются студенческие общежития, столовые, подсобные хозяйства. Подробные справки о приеме можно получить в приемных комиссиях институтов лично или почтой, а также в Главном управлении учебными заведениями Наркомчермета СССР (Москва, пл. Ногина, 4).

Дирекция.

По следам неопубликованных писем

Редакция газеты «Кузбасс» в июле было получено письмо о плохой работе детского сада № 22. Проверкой установлено, что общее состояние работы детского сада, равно как и организация питания детей, хранение и выдача продуктов находится в неудовлетворительном состоянии.

В результате проверки зав. детским садом Демидов, как несправившийся с работой, освобожден от занимаемой должности.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.